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Множення трицифрового 
числа на одноцифрове 



4  0  0 +  5 0  + 6

1  0  0 + 3 0  + 9

3 0  0  + 2  0  +4

2  0  0  + 7  0  + 9



=

=

 =

4  0  0  + 8 0  +   2  8 =  5 0  8

8 0  0 +  6 0  + 1 8  = 8  7  8

9  0  0 +   3  0 + 1  5 = 9  4  5



4  8   ·   6   =  4   0  ·    6  + 8   ·   6  = 1  1   0  0  ·   6 +

6   0   0 +  2   4   0  +      4  8 =  8   8  8=



1  2  0 2 0 1  4  0

8  0  0 1  2  0 2 0 9  4  0

    4  0 1  4 5  4

8 0  0 8  0 1  4 8 9  4

    6  0 4 8 1  0 8

6 0  0 6  0 4 8 7 0 8



=

=

=

=

2  7  ·  4  =    8 0  +  2  8 = 1  0  8

1 7  5   ·  3  =      3  0 0   +  2  1  0 + 1 5  = 5  2 5 

1  2 5  ·   5  =  5  0  0  +  1  0  0 + 2  5 = 6  2 5

 2 4 6   ·  4  = 8  0  0  +  1  6  0 + 2  4  =  9  8 4



8 см

6 
см

6 см

8 см

(a+b) · 2

Дано: 

а = 6 

b = 8 
Знайти : 

Р - ?

Р = a·2 + b·2



Виконай самостійноПеревір себе

= 634

= 8
= 221

= 2800

= 904
= 696



(3  7  5   -   Х ) +  2   8  6  =  4  9  0

3   7   5   -   Х   =  4   9  0  -   2  8  6

3   7   5  -   Х  =  2  0  4

   Х   =  3  7  5   -  2   0  4

Х   =   1  6  1

(3  7  5  -   1  6  1) +   2  8   6  =  4  9  0  

4  9   0  =  4  9  0  

Відповідь:    Х  =   4  9  0



1   2  6   +  3  7  4  -   с  =   2   3  0

5   0  0  -   с   =   2  3  0

 с   =  5  0  0  -   2   3  0

с   =   2  7  0   

  1  2  6  +   3  7  4   -   2  7  0  =   2  3  0

2   3  0  =   2  3  0  
Відповідь:    с  =   2  7  0



6    ·   4  0  :    а  =   8  0

  2   4   0  :   а   =  8  0

а   =   2  4  0   :    8  0  

 а  =   3

6    ·   4  0   :   а  =   8  0

8   0  =   8  0  

Відповідь: а  =  3



3   6   0   :  ( 2  ·   K ) =   6

  2   ·    k   =   3  6   0  :    6

2   ·    k   =   6  0

 k   =   6  0   :   2   

 k   =   3  0

 3   6  0  :   ( 2  ·   3  0 )  =  6

6   =   6

Відповідь:      k   =  3   0



                               Ціна (грн)         Кількість (шт.)   Вартість 
(грн)           
Гербери
Троянди

20 грн
30 грн

  3 шт.

2 шт.

?
?

Яка вартість  4 таких букетів?



Розв'язання

?

4· ?

? ?+

20 3· 30 2·

1) 2)

3)

4)

1) 2  0   ·    3  =   6  0 ( грн ) – гербер для 1 бук.   

2)  3  0  ·    2   =  6  0 ( грн ) – троянд для 1 бук.  

3) 6  0  +    6  0  =    1  2  0 ( грн ) – коштує 1 бук.

4) 1  2   0   ·    4   =  4   8  0 ( грн )

Відповідь: 4   8  0  грн коштує   4  букета.  

І спосіб



?

?+ ?

4 4·? ·?

20 3· 30 2·

1)

2)

3)
4)

5)

Розв'язання

1)  2  0 ·   3  =  6  0 ( грн) – коштує 1 бук. гербер.    

2)  3 0  ·   2  =  6  0 ( грн ) – коштує 1 бук. троянд. 

 3) 6 0   ·   4  =  2  4 0 ( грн ) – коштують 4 бук. гербер.

  4) 6  0   ·   4 =  2 4  0 ( грн ) – коштують 4 бук. троянд.  

 5) 2  4  0 +  2  4  0  =  4 8  0  ( грн )

Відповідь: 4   8  0  грн коштує   4  букета.  

ІІ спосіб



(18 + 9)  : 3 = 27 : 3 =9

 (18 : 3) 

(18 : 3) : 3 = 18 : 3 + 9 : 9 = 9

(9 : 3) 

18 : 3 + 9 : 3 = 6 + 3  = 9



( a +  b)    c  =   a     c   +  b     c   · · ·: : :





 7  2   :   8        

(4   0  +  3 2) :    8  

4  0   :    8  +  3  2   :   8 

6  9  :   3

(6  0  +  9) :    3

6  0   :   3   +  9  :   3



5  6  :   4

( 4  0  +   1 6 ) :   4

4  0   :   4   +  1  6   :   4  



 3 5       5 0 1  2      8 0 2  4      6  0       4  8     1  2  0  

     9     3 0      1 0      1  0  0  2  8     4  0      1  4     2  1 0

· 10 · 20 · 20 · 20

· 10 · 20 · 10 · 30



2   8       4  0

 2 8      40     4     1   0  +  7  =  1  7

 1  8       3  0 

( 1  8  +  3  0) :   3  = 1  0  +  6   = 1  6

 4  0   :   4  +  2  8  :  4  =  

  1  8  :   3  +  3  0  :   3 =

· 10

· 10



Дівчата

Хлопці

В 1 групі (діт.)     Кількість (гр.)     Всього (д.)

порівну 2 гр.

2 гр.

8 д.

12 д.



Розв'язання
І спосіб

?

: 2?

12 8+

1)
2)

1)  1  2   +  8  = 2  0  ( д.) – в обох командах.

2)   2 0   :   2  = 1  0  ( д.) 

(1  2  +  8)  :   2  =  1  0 (д.)

Відповідь: 10 дітей в кожній команді.



Розв'язання
ІІ спосіб

?
 ? ?+

12 2: 8 2:

1) 2)

3)

1) 1  2  :   2   = 6  ( д.) – хлопчиків в 1 команді; 

2) 8  :   2  = 4  (д.) – дівчат в 1 команді;

3) 6  +  4  = 1  0 ( д.) 

1  2  :    2  +  8  :   2  =   1  0 (д.)

Відповідь: 10 дітей в кожній команді.



Порівняйте вирази

(1  2  +  8)  :   2  =  1  0 (д.) 1  2  :    2  +  8  :   2  =   1  0 (д.)

(1  2  +  8)  :   2  =  1 2 : 2 + 8 : 2 = 6 + 4 = 10





(20 + 3) : 4= 20· 4 + 3· 4=80 + 12= 92
(30 + 9) : 3= 30:3 + 9:3 = 10 + 3 = 13

(30 + 12) : 3= 30:3 + 12:3= 10 + 4= 14



            2 0

1 0    20    2  1 0  :  2 +  2 0  :  2 = 5  + 1 0  = 1  5

          8 0 

(5 6  + 8  0): 8 = 5  6  :  8  + 8 0 :  8  =7 +  1  0  = 1 7

           7 0 

( 4 2 + 7  0) : 7  =   4 2  :  7 + 7 0  :  7 =  6 + 1 0 = 1  6

          9 0

(6 3  + 9 0) :  9 =6  3  :  9 +  9 0 :  9 = 7  +  1 0  = 1 7

· 10

· 10

· 10

· 10

1 0

5  6

4 2

6   3



              5  0

     6    10         1  6

             8 0

    9     10 1  9

              6  0

4  + 1 0  = 1  4

8 0

 7  + 1  0 = 1  7

               7 0

 9  + 1  0 = 1  9

           9  0

2  + 3  0  = 3  2

            4  0

     3    10 1 3

             7 0

4 +   1 0  = 1  4

              6  0

1 +  1  0 = 1  1

           7  0

5  + 1 0   = 1 5

           9  0

3 +  1 0  = 1  3

            6  0

9  +  1 0 = 1  9

·10

·10

3 0

7  2

·10
2 4

·10
 5  6

·10
6  3 

·30
6

·10
1  2

·10
2 8

·10
  6

·10
3  5

·10
 2  7

·10
5  4



          1 пл.         Кільк. пл.       Всього 
метрів    2 м      ? ?, 16 м и 18 м

?

2:?

16 18+

1)

2)



Розв'язання

?

2:?

16 18+

1)

2)
І спосіб

  1) 1  6 +   1  8  =  3  4  ( м ) -  всього тканини; 

2) 3  4  :    2  = 1  7 ( пл.) 

(1  6  +   1  8) :   2   =  1  7 ( пл.) 



Розв'язання

?

?+?

16   2:

1) 2)

18 2:

3) ІІ спосіб

1) 1  6  :    2 = 8  ( пл.) - виготовили з 1 тк.

2) 1  8  :    2  = 9  ( пл. ) - виготовили з 2 тк.

3) 8  +  9  = 1  7  ( пл.) 

1  6  :    2  +  1  8   :  2   =  1  7 ( пл.)



о

Якщо      b =  6,   то    3  2  ·  b  =        3  2  ·     =  

=  3  0  ·  6  +  2  ·  6  = 1  8  0 +  1  2 =    1  9  2

Якщо    b =  8,    то   3  2 ·  b  =  3   2  ·     =

 =  3  0  ·   8  +  2  ·  8  =2   4  0 +  1  6 = 2  5  6

6

8

Значення виразу зі 
змінною залежить 

від значення 
змінної



Якщо      b =  6,   то    1  8  ·  b  =        1  8  ·     =  

=  1  0  ·  6  +  8  ·  6  =     6   0 +  4  8 =       1  0  8

Якщо    b =  8,    то   1  8 ·  b  =  1  8   ·     =

 =  1  0  ·  8  +  8  ·  8  =     8  0  +  6  4  =     1  4  4

6

8

Значення виразу зі 
змінною залежить 

від значення 
змінної



Якщо      b =  6,   то    4  8  ·  b  =        4  8  ·      =  

=  4  0  ·  6  +  8  ·  6  =    2   4  0 +  4  8 =         2  8  8

Якщо    b =  8,    то   4  8 ·  b  =  4  8  ·      =

 =  4  0  ·   8  +  8  ·  8 =     2 0 +   6  4 =     3  8  4

6

8

Значення виразу зі 
змінною залежить 

від значення 
змінної



Якщо      b =  6,   то    6  3  ·  b  =        6  3  ·      =  

=  6  0  ·  6  +  3  ·  6  =    3  6  0 +  1  8  =         3  7 8

Якщо    b =  8,    то   6 3  ·  b  =  6   3  ·      =

=   6  0  ·   8  +  3  ·  8  =    4   8  0 +  2  4 =    5 0  4

6

8

Значення виразу зі 
змінною залежить 

від значення 
змінної



6 шт. – 30 м
4 шт. - ?

?
? 4·

30 6:

Розв'язання

1)  3  0  :   6 =   5 (м) – 1 шт. 

2)  5  ·   4  =  2 0 (м)

 3  0  :   6   ·   4 = 2  0 (м)

1)

2)



6 шт. – 30 м

4 шт -   ?? шт.– 20 м

?
20 ?:

30 6:
Розв'язання

1) 3  0  :   6  =

1)

2)

 5 (м) – 1 шт. 

2)  2 0  :   5  = 4 (шт.)

3  0  :   6  :   5  =  4  ( шт.)

І обернена задача



ІІ обернена задача

6 шт. – 

4 шт. - ? м
30 м
20 м
?

?
? 6·

20 4:1)

2)

Розв'язання

1) 2  0  :   4  = 5  (м) – 1 шт.

2) 6  ·   5  = 3 0 (м)

2  0  :   4  ·   6   =  3  0 (м) 



          – 30 м
4 шт. - 

ІІІ обернена задача

6 шт.

?

?

20 м

?
30 ?·

20 4:1)

2)

Розв'язання

1)  2 0  :   4  = 5 ( м) – 1 шт.

2) 3  0  :   5   = 6 (шт.)

3  0   :  (2  0  :   4) = 6 (шт.)



2  8      4 0

   7

 4 5       9 0

   5

1 6       8 0

 1  

 4 5     5 0

1  

 4  2      7 0 

1 

     6     3 0

 1 

6   3     9 0

1  

 7  2     8 0  

 1 

 1  4     7 0

1  

6  3       7 0

1  

 1  8  2

1  3 5

9  1  2

 1  3 2

1  0 5

 2  1 0

 1  0  8

 6 3  0

1  1  1

 1  7  6

1

1

4

9

6

2

7

9

2

9



(a · b) : c = (a : c) · b 

Числа, які діляться на 7 
націло : 

 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63.

( 14 · 10) : 7= (14 : 7) · 10= 2 · 10= 2 0

 140, 210, 280, 350, 420, 490, 560, 630.



5  8  :    7

1 )  7,     1  4,      2  1,     2   8,      3  5,    4  2,      4  8,      5  6

2) 5  6   :    7 =  8

3) 5  8  -    5  6  =  2 2   ˂   7

5  8   :   7  =  8     (ост. 2 )  

Перевірка:  8  ·   7   +  2  =  5  8



3   6  :   8

1)  8,      1  6,     2  4 ,     3  2.    

2)  3  2   :   8  = 4

  3) 3  6   -   3  2  = 4 4  ˂  8 

3  6   :   8  = 4  ( ост. 4)

Перевірка:  4  ·   8  +   4  =       3   6



3   5   :   4

1)  4,      8,      1  2,     1  6,      2 0,      2  4,      2  8,      3  2.    

2) 3  2  :    4  =

3)   3  5  -   3  2  = 3

8

 3   ˂  4

 3  5   :   4  =   8    ( ост. 3)

Перевірка:    8  ·   4  +   3  =  3  5



4  2  :  9

1)  9,     1  8,    2 7,     3 6. 

2)  3 6  :   9 = 4

3)  4 2  -  3  6  = 6 6 ˂  9 

4   2  :  9  = 4 ( ост.  6)

Перевірка:   6  ·   9  +  6 = 4  2



8 5  :   9

1) 9,    1  8,    2  7,     3 6,     4  5,    5  4,     6  3,    7 2,     8  1. 

 2) 8  1 :   9  = 9

3)  8  5  -  8  1 = 4 4  ˂  9

8  5   :   9 = 9 ( ост. 4)

Перевірка :    9  ·  9   +  4 
= 

8  5



 4  0  :  7

1)  7,    1  4,     2 1,     2 8,     3  5. 

2)  3 5  :   7  = 5 

3)  4 0  -   3 5  = 5 5  ˂  7

 4  0  :  7  = 5    ( ост. 5 )

Перевірка :      5  ·   7  +  5 = 4  0



3  8  :   6

1)  6,    1  2,     1 8,     2  4,    3  0,    3  6.

2)  3 6  :   6 = 6

3) 3  8  -   3 6  = 2 2 ˂   6 

3  8  :   6  = 6   ( ост. 2 
)

Перевірка :    6  ·  6  +  2 = 3  8



4  0  :   9

1)  9,     1  8,    2  7,    3  6. 

2)  3 6  :   9  = 4

3) 4  0  -  3  6  = 4  4  ˂  9

4  0  :   9  =  4 ( ост. 4 )

Перевірка :      4  ·   9  +  4  = 4  0



5  6   7  - (3 4  9  + 6  3  0 :    7 0  -   2  4  6)+ 4  7 6  =  

1) 6  3  0  :   7 0  =  9

2)  3  4 9  +  9 = 3  5  8

 3)  3  5 8  -  2  4 6  =  1  1  2

4)  5 6  7  -   1 1  2  =

12 34

 4 5 5

5

5)  4 5  5  +  4 7 6  = 9 3 1

9  3 1



1  0  0  0  -   4  2 2  +  2  4 0  :  6   ·  5  ·   4  + 1 1  8  =
1

1) 2  4  0  :  6  =  4  0

2

2)  4 0  ·   5  = 2 0  0

3

3)  2  0 0  ·   4 = 8 0 0

4

4)  1  0 0  0  -  4  2  2  =   5  7 8

5) 5  7  8  +  8  0 0  =  

5

1 3  7  8

6

6) 1  3  7  8 +  1 1 2  =   1 4  9 0

1  3  7  8



9  0  ·   6  +  5  6 0  :   8  0 -   2  7 8  +  3  2 0  :   4 =
1

1) 9  0  ·   6  = 5  4 0

2

2) 5  6 0   :  8  0  = 7

3

3)  3 2 0  :    4 = 8 0

4

4)  5 4 0  +  7  =  5  4  7

5

5)  5  4 7  -  2  7  8 =   2 6  9

6

 6) 2 6  9  +  8 0  = 3 4  9

2  6  9



  4  4  4 + ( 8 0  5  -  6  2  7 +  4  9 0  :   7 0  ·   6) =
1

1) 4  9  0  :   7  0 = 7

2

2) 7  ·   6  = 4  2

3

3) 6  2 7  +   4 2  = 6   6  8

4) 8 0  5  -   6  6  8 =

4

1 3 7

5) 4  4  4 +   1 3  7  =

5

5  7  7



?

36 3:

6 к., 3 дні – 36 кг
6 к., 1 день - ? кг

Розв'язання

3 6   :   3  = 1  2 ( кг )

Відповідь: 12 кг сіна на 1 день 
6 козам.



?

12 6:

1 д., 6 к. – 12 кг

1 д., 1 к. - ? кг

Розв'язання

1  2  :   6  = 2 (кг)

Відповідь: 2 кг сіна на 1 день 
1 козам.







І Спосіб

36 3:

 6:

36 : 3 = 12 ( кг)  6                1

12 : 6 = 2 ( кг)  1                    1

 3     6 2 ( кг) 

?
1)

2)6 к., 3 дні – 36 кг

1 к., 1 день - ? кг
?



ІІ Спосіб

?

? 3:

36 6:

1)

2)

6 к., 3 дні – 36 кг

1 к., 1 день - ? кг

Розв'язання

6   кг         сіна 1 козі на 3 дні.
  6 2     кг сіна 1 козі на 1 день.

36 : 6 : 3 =2 ( кг)



Порівняйте
І спосіб

ІІ 
спосіб

1) 36:3 =12 (кг) – для6 кізна 1 день
2) 12:6=2 (кг) – 

1) 36:6=6 (кг) - для 1 
кози

на 3 дні

36:3:6= 2 (кг)

2) 6:3=2 (кг) – 
36:6:3=2 (кг)

для 1 кози на 1 день

для 1 кози на 1 день



Задача 3

6 к., 3 дні – 36 кг

1 к., 1 день - ? кг

Розв’язання



6   .,  3          – 36 

1  ., 1           - ? 

    дні

день

год

год

?

? 3:

36 6:

1)

2) Розв'язання

6   кг         сіна 1 козі на 3 дні.
  6 2       кг          сіна 1 козі на 1 день.

36 : 6 : 3 =2 (    )

к . 

к

тр.

тр.

кг

кг

л

л

л             пального 1 тр. на 3 дні             

л            пального 1 тр.на 1 день

кгл



                         

6 тр. , 3 год - 36 л
1 тр., 1 год - ? л

4 48 л



Розв'язання

1) 48 : 4 = 12 (л) – для 6 тр. На 1 год;

2) 12 : 6 = 2 (л) – для 1 тр. на 1 год. 

1) 48 : 6 = 8 (л) – для 1 тр. на 4 год;

2) 8 : 4 = 2 (л) – для 1 тр. на 1 год.

І спосіб

ІІ спосіб



Зістав задачі 3-5. Що спільного в 
розв'язанні?



Зіставляємо
Задача 3

Задача 5

3 дні, 6 к.- 36 кг
1 день, 1 к.-  ? кг

І сп. 1) 36:6= 6 (кг) – 1 козі на 3 дні
2) 6: 3= 2 (кг) – 1 козі на 1 день.

ІІ сп. 1) 36:3= 12 (кг) – 6 козам на 1 день
2) 12:6= 2 (кг) – 1 козі на 1 день.

3 год, 6 тр.- 36 л

1 год, 1 тр.-  ? л

І сп. 

ІІ сп. 

1) 36:6= 6 (л) – 1 тр. за 3 год
2) 6: 3= 2 (л) – 1 тр. за 1 год.
1) 36:3= 12 (л) – 6 тр. за 1 год
2) 12:6= 2 (л) – 1 тр. за 1 год.

Знаходимо дією ділення величину однієї одиниці для певної 
кількості або часу

Знаходимо дією ділення “подвійну одиницю” і 
відповідаємо на запитання задачі.



Зіставляємо
   3дні,    6 к. -  36 кг.    1сп.   1)36:6=6 (кг) 1 козі на 3 дні
                                                 2)6:3= 2 (кг) на 1 день 1 козі                 
   1день,   1 к.  -   ?кг.    2сп.    1)36:3=12 (кг) на 1 день 6 козам                  

                                                            2)12:6=2 (кг) на 1 день 1 козі
3 год,    6 тр. -  36 л.  1сп.   1)36:6=6(л) 1трактор за 3 години
                                              2) 6:3=2(л) 1трактор за 1 годину                 
1 год,    1 тр.  -   ?кг. 2сп.   1)36:3=12 (л) за 1 год. 6 тракторів
                                              2)12:6=2 (л) за 1 год. 1 трактор

1 год,    1тр. -   ?л.

Знаходимо дією ділення величину однієї одиниці 
для певної кількості або часу
Знаходимо дією ділення “подвійну одиницю” і 

відповідаємо на запитання задачі.



Узагальнюємо



Дякую за увагу


